



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Nr. 7962 / D.R.P.
Data 10.10.2015

-2308/5-

București, 14 octombrie 2015

Nr. 296.636

Către: Domnul Eugen NICOLICEA
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României

Ref: interpelare deputat Dan Coriolan SIMEDRU

Stimate Domnule Ministru,

Vă trimitem alăturat, răspunsul la interpelarea domnului deputat Dan Coriolan SIMEDRU, înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu nr.7962/DRP în data de 08.09.2015, la care se solicită răspuns scris.

Cu stimă,

Daniel CONSTANTIN

MINISTRU



București, 14 octombrie 2015

Nr. 296.636

Către: Domnul deputat Dan Coriolan SIMEDRU
Parlamentul României

Ref: interpelarea înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2308B/2015, referitoare la identificarea de soluții urgente pentru dezvoltarea sistemului de irigații

Stimate domnule deputat,

Referitor la efortul total bugetar necesar pentru a reuși irigarea întregii suprafețe agricole, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) precizează faptul că, prin Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR), perioada 2007 - 2013, s-au realizat investiții în modernizarea și/sau re tehnologizarea sistemelor de irigații în cadrul Submăsurii 125 a "Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii", ai căror beneficiari au fost OIF și FOIF. Investițiile au vizat amenajările interioare de irigații aparținând OIF și FOIF, alocarea inițială fiind de 60 milioane Euro, iar cea finală de 128 milioane Euro.

În perioada de programare 2014 - 2020, se va continua alocarea fondurilor europene în sectorul irigații prin PNDR, în cadrul Submăsurii 4.3 "Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice". Sprijinul va fi acordat investițiilor pentru înființarea, extinderea și modernizarea infrastructurii de irigații, ai căror beneficiari vor fi fermierii constituiți în *organizații și federații de organizații de îmbunătățiri funciare (OIF și FOIF)*.

În ceea ce privește reabilitarea sistemului de irigații, Strategia Națională cuprinde două (2) componente:

1. reabilitarea amenajărilor interioare de irigații aparținând organizațiilor utilizatorilor de apă în irigații, prin fonduri alocate în cadrul submăsurii 4.3 din Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR), valoarea fondurilor alocate este de circa 420 milioane euro, inclusiv TVA.
2. reabilitarea infrastructurii de irigații aparținând domeniului public al statului.

Măsura se referă la elaborarea și implementarea unui program de investiții în **infrastructura principală de irigații**, cu un buget total de peste (unu) 1 miliard de euro pe timp de cinci (5) ani, astfel ca în anul 2016, vor fi alocați 145 milioane euro, urmând ca în următorii 4 ani, fondurile alocate să crească anual cu circa 17% încât, să se atingă plafonul

aprobat aferent programului de investiții multianual, iar sumele rămase neutilizate la finele anului se reportează în anul următor și se utilizează cu aceeași destinație.

În ceea ce privește evaluarea pagubelor produse în agricultură de seceta din acest an, respectiv, cuantumul acestora și situația pe județe, precizăm:

Urmare condițiilor climatice nefavorabile manifestate în anul 2015, care au afectat culturile agricole, în cursul lunilor iunie, iulie și august, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a remis tuturor Instituțiilor Prefectului solicitări pentru operaționalizarea organismelor și structurilor abilitate în managementul situațiilor de urgență, pentru a se asigura în timp real derularea procedurilor privitoare la înștiințarea comitetelor locale pentru situații de urgență de către fermierii afectați, înregistrarea, constatarea și evaluarea pagubelor.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a inițiat măsuri și acțiuni de monitorizare și evaluare a efectelor fenomenului de secetă asupra culturilor agricole, prin solicitarea de situații centralizate, la nivel de județ, referitoare la pagubele fizice și valorice produse de secetă, în conformitate cu datele cuprinse în procesele verbale/rapoartele sinteză întocmite de către Comitetele locale pentru situații de urgență/Comitetele județene pentru situații de urgență.

Centralizarea acestor informații, la Centrul operativ pentru situații de urgență din cadrul MADR, este un proces în curs care va fi finalizat după încheierea recoltatului.

Totodată, la sediul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale au avut loc întâlniri la care au participat reprezentanți ai organizațiilor interprofesionale din domeniul vegetal, zootehnic și îmbunătățiri funciare, unde au fost supuse dezbaterii, informări cu privire la culturile și suprafețele afectate cât și propuneri cu privire la modalitatea de acordare a despăgubirilor.

De asemenea, MADR a informat Comisia Europeană privind situația actuală a suprafețelor afectate de secetă și posibilitatea acordării unei scheme de ajutor de stat pentru compensarea efectelor secetei.

În prezent, la nivelul fiecărui județ reprezentanții direcțiilor pentru agricultură județene, ai Compartimentelor de inspecție județene, împreună cu reprezentanți ai Instituției Prefectului întocmesc situațiile centralizatoare cu culturile/ suprafețele afectate de secetă și estimarea pagubelor, situații ce vor fi folosite la fundamentarea legislației care va sta la baza acordării ajutorului de stat pentru compensarea efectelor secetei.

Cu deosebită considerație,

Daniel CONSTANTIN

MINISTRU

